

“从精兵到干将”——荣德2016基层班组长训练营启动

本报讯 为了强化基层班组现场管理能力，明确班组长职责角色，摆正自我，发挥“兵头将尾”的作用，更好地履行自己的职责，提高公司基层管理人员的管理水平，同时能构建高效的基层团队，结合公司“执行行业最好的班组长，成为客户最佳供应商”的经营方针要求，公司人力资源部和生产部根据年度班组长培训计划制定了“从精兵到干将”基层班组长提升训练方案，于2016年9月1日正式开始。此次公司基层班组长和部分优秀员工共16人分两期参加。

此次训练营采取从班组内部选拔资源整合、现场授课、E-Learning在线视频学习、线上拓展学习、项目汇报、现场改善、QIT指导、沟通过程等多方面入手，通过课堂测试、学习小组、交流分享、项目参与、教练辅导、汇报展示等手段综合评估，旨在全面



◆HR 冯卓

扬州荣德“管理人员动员会”报道

本报讯 2016年9月21日上午9点在培训教室召开了扬州荣德管理人员动员会。荣德公司执行总裁何培林先生、扬州荣德所有的负责人、经理以上人员及生产一线工班班长出席了此次会议。何总为大家剖析了光伏行业现状，同时指出虽然行业内大环境不容乐观，但我们应该摒弃思想包袱，按照既有的良好本职工作，管理人员要稳定员工信心，同时支持上级领导的工作，为争做“业内最好的组件”而努力奋斗！最后，针对公司现状及未来的员工工作情况，大家相互之间做了深入的交流。相信在总的鼓励和大家共同努力下，我们一定能达成目标。



◆扬州荣德 卢静

公司组织骨科急救技能培训

本报讯 无论是在工作、运动还是在日常生活中，扭伤、拉伤、脱臼等骨科意外都是难以避免的，意外发生后正确的处理方式对治疗的效果和恢复至关重要。所以学习一些骨科急救常识对自己和他人都是一个保障。



8月16日下午，为了提高公司安全员、急救员以及基层管理者的急救技能，公司邀约解放军第3509医院骨科主任医师陈先生来我司传授摄影方面的知识和技巧。



◆党工办 冷小红

记一场特别的摄影培训

本报讯 为了培养荣德员工的摄影兴趣，提升荣德摄影爱好者们的摄影技能，2016年9月6日，公司特邀扬中摄影协会主席陈先生来我司传授摄影方面的知识和技巧。

当天下午四点，一场别开生面的摄影培训交流活动在行政楼一楼大厅进行。十九名兴致盎然的员工带着各自的器材在大厅集合，有的是专业单反，有的是微单，还有些是手机。陈先生很是温和，让大家不要拘泥于器材，鼓励大家手机也能拍出非常出色的照片。此次交流会的第一站就在行政楼一楼大厅，陈先生先给大家拍摄了一张公司前台的照片，并让成员们讲解了“摄影光线、色彩、角度运用的重要性”。示范后，大家纷纷拍摄对比交流。随后，一行人先后来往于公司大门和各个车间，就厂房、貌、工装场景和人文关怀，陈先生不时地停下来并展示了巧妙的拍摄和摄影交锋。生活并不缺少美，而是缺少发现美的眼睛，摄影艺术，会让大家学会捕捉美好的画面，并记录下来。



◆生产部 蔡明兰

◆责任编辑：冷小红 ◆编辑部电话：0511-88280566 ◆投稿邮箱：rietechnews@rietech-solar.com

最美荣德人系列报道——扬州工厂篇

来自质量部的一朵梅花——记质量部工程师戴红梅

本报讯 大家都知道，最近整个光伏行业的行情下跌，市场需求锐减，硅片价格连续走低，在这样的形势下，对于企业的生产经营发展提出了更高的要求。扬州荣德因所居位置原因，原先一直在海外市场运营。而从今年8月份开始，海外市场行情急剧下降，从原每月1000万片发货量下降至8月300万片，9月300万、两个月的发货量都达不到一个月。在这样的市场行情下，公司高层决定扬荣德转战国内市场，而这样 的改变对我们来说无疑是巨大的。

国内外市场有这样一个需求，国内市场要求更为严格。为了适应国内市场，我们必须改变。最初的时候，镇江公司指派培训老师和QC来到扬州，指导培训我们作为员工的驾驶方式，告知我们接受和不接受的产品种类。那时车间，为了方便的给产品解惑，红梅几乎是整天呆在车间里。然而由于长期行业方面的差异，一时无法完全转换。在9月份数次往返于客户和货仓，投诉像极了一样纷繁复杂，而戴红梅作为扬州公司的QC，她有着不可推卸的责任，连续两个礼拜几乎没有睡过一个安稳觉。那段时间她每天的内心很揪着，几乎每天都在反复的加班、出差、出差、出差、加班……

上个月我们一起出差，我和镇公公司的同事一起去了熟悉的经销商客户，了解客户需求并开始新客户准备。同时，红梅与苏州爱康公司进行线上的投诉会议，在我像傻瓜子一样感激爱康公司有多好，食堂环境多么好，食堂多么干净，还拍了照片发给我，我们微笑着互相交流，红梅那一句“人在爱康公司

司面对客户的刁难，在爱康拿出他们不能接受的产品样本指责红梅时，她毫无反驳，因为对客户需求的了解不够充分，客户信息传递的不及时，导致我们将会不符合爱康公司标准的产品发往对方，我想那戴红梅的心也是委屈的，是不肯的，同时也是拒绝她的。因为从来没有没有和爱康公司直接沟通过，从而侧面得到的信息也不完善，根据这些不完善的信息会给顾客发了货物，她后悔自己为什么会不懂，多了解客户需求，而她后悔自己为什么主动联系客户，了解客户，以至于造成这次错误的发生。

戴红梅要求整批产品全部退换，这其中涉及的环节复杂，单独运输产品退货耗时是一笔费用。而她为了降低客户的损失，换取公司最大化利益，孤身一人在爱康公司承受着各种责难，她没有低头，没有放弃，努力的行动与语言打动客户，希望爱康公司能够让她在他们公司现将那些次不良品做出退货或货款，其实它剩余产品继续使用，可是爱康公司始终没有答复。最后在爱康公司自然地整批产品退换顺利的处理的决定时，我想那个时候她的内心是很揪着的，因为她的努力没有得到回报的结局。

在我从腾冲返回工作的时候，我在车上远远地看到她一个人站在爱康公司门口的路边上，夕阳的余晖洒在她的身上，身影瘦弱，我内心默想，一定很难过吧，其实我一直想告诉她，爱康事的结局尽管不完美，但是她努力了。有时候努力不一定能达到预期效果，但用正确的方向坚持下去，就一定会成功。



◆质量部 陈丹

勤学苦练，精益求精——插片女王 李雪

本报讯 作为一名厂区老员工，李雪在2014年得知工厂复产后的情况后第一时间报名参加了荣德清洗车间插片工的培训。

插入的难度不断提高，产量也很低，问题层出不穷，经常会出现剥片漏点、碎片的现象。我在主管的指导下，通过不断的学习和摸索，终于掌握了插片的技巧，使得插片的合格率大大提高。在她的带领下，整个班组个体个个勤学苦练，良性竞争的势头在大家的工作中慢慢得抒发出来。

有同事和她开玩笑说：“我们班组最高产量才4万片而已，才达到2.2万片，更气的是我们还奋斗任到人，将机台划分成个区域，车间长领班每人领认一个责任区，带领自己的班组清理死角，将以前无关紧要的地方划为重点区域，先清理后保洁，每台机器都会被隐蔽区域清理出很多垃圾，厚厚的砂浆和废玻璃，虽然前期多次修理但还是清理不彻底，我们要利用1周的时间将机台上下前后左右彻底清理还机台以本色。在领导重视下，员工齐心努力下，我们将会将差距缩小。”

李雪常常用一句话：“大家在同一张起跑线上，别人努力向前奔时，我也要努力，别人在保质保量时，我也不比别人差。”

正是这种思想激励着她，令她脚踏实地在平凡的岗位上创造出色的成绩。



◆生产后道 赵丽丽

扬州荣德“特色文化颁奖活动”

本报讯 9月23日上午，扬州荣德新能源科技有限公司执行总裁何培林先生、扬州荣德总经理助理、获员员工以及各部门员工代表共200余人出席了颁奖仪式。



热线电话：0511-88280111 ◆班车：13812376328 ◆食堂：13952903133 ◆IT：88080888 ◆EHS：88280355 ◆设备：88280123 ◆设施：88280123

正视差距 奋起直追

本报讯 9月7日，游总带领我们参观了扬州协鑫车间，给我的第一感觉就是干净，地面清洁爽快，机台一尘不染，物料摆放井井有条，给人一种身心愉悦的感受。将SIS做到了较高的水平。参观结束，游总要求我们认识差距，迎头赶上。

反思我们的机片车间地机台和物料摆放，差距不是一点点，回来后车间相关部门开会就立即着手差距的讨论，制定了“一些措施”，要打一场SIS翻身仗。我们将车间由内到外彻底改造打扫一新，实施分区划区，机台责任到人，将机台划分为个区域，车间长领班每人领认一个责任区，带领自己的班组清理死角，将以前无关紧要的地方划为重点区域，先清理后保洁，每台机器都会被隐蔽区域清理出很多垃圾，厚厚的砂浆和废玻璃，虽然前期多次修理但还是清理不彻底，我们要利用1周的时间将机台上下前后左右彻底清理还机台以本色。在领导重视下，员工齐心努力下，我们将会将差距缩小。



◆扬州荣德 夏益民